
Câmara Municipal de Vereadores de Caseiros
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 1053/2023)

ATA Nº1.053 DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 21  DE NOVEMBRO DE 2023.

Aos vinte e um dias  do mês de novembro de   dois mil e vinte e três,   às dezenove horas, reuniram-se no

plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Caseiros-RS, nove  senhores vereadores, sob  a Presidência

do Vereador Cleomar Junior Cecchin. Após colhida a assinatura dos vereadores, presentes   Alaor Alves

Ferreira, Dirceu Luiz do Amaral, Dorvalina Azevedo de Quadros,  Nereu José Ferreira,  Paulo Celso Hófmãn,

Rúbia Hoffmann Fiorini, Sandra Regina Ribeiro e Valcir Lunelli  o Sr. Presidente   constatou satisfeito o

“quorum” mínimo legal,  declarou aberta a sessão e, colocou em  discussão a Ata nº1.051, da Sessão

Ordinária de  07 de novembro de 2023, em votação foi aprovada por unanimidade. A seguir colocou em

discussão a Ata nº1.052, da Sessão Extraordinária de 16 de novembro de 2023, em votação foi aprovada por

unanimidade. Após solicitou à secretária que procedesse a leitura do expediente.  Of. nº163/2023, do

Executivo Municipal, em referencia à manifestação da Vereadora Dorvalina Quadros na sessão Ordinária de

07 de novembro. O Sr. Presidente encaminhou à Comissão Pertinente os  Projetos de Resolução de  nº004 e

005/2023. Da ordem do Dia constou: Processo nº 878/2023. Projeto de Lei nº037/2023, Dispõe sobre a

cobrança de Contribuição de Melhoria na execução de obras públicas que especifica e dá outras providências.

Em discussão o Vereador Paulo Hófmãn, manifestou-se dizendo que participou da reunião com o
executivo e os moradores das referidas ruas e que ficou decidido  que o contribuinte arcará com
apenas 51,50% do custo total da obra, sendo o restante suportado pelo Município, conforme
definido em reunião realizada entre os beneficiados e o Poder Executivo. Além da possibilidade do
contribuinte parcelar em até 60 vezes e ou pagamento à vista com desconto de 15%. Que o
município recebeu verba do governo do estado através do Programa Pavimenta destinada pelos
Deputados Busato e Dirceu, que são o resultado do seu trabalho junto aos parlamentares, onde o
valor do metro ficará em torno de  cento e sessenta e seis reais. Mediante o acordo das bancadas
o Sr. Presidente colocou o projeto em votação, o qual foi aprovado por unanimidade. A seguir
solicitou a leitura  do Pedido de Providência n°057/2023, da Vereadora Sandra Regina Ribeiro, aprovado

por unanimidade; Pedido de Providência n°058/2023, da Vereadora Sandra Regina Ribeiro, aprovado por

unanimidade; Pedido de Providência n°059/2023, da Vereadora Rúbia Fiorini, aprovado por unanimidade;

Moção de Apoio nº010/2023, da Vereadora Dorvalina Quadros, aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente

consultou o plenário e este, decidiu pela realização de audiência pública para discussão do Projeto de Lei

nº034/2023, que Estima a receita e fixa a despesa do Município de Caseiros, para o exercício financeiro de

2024, para o dia 05 de dezembro às 18 horas. Após abriu espaço para às manifestações pessoais.  Concedeu

a palavra ao Vereador Alaor Alves Ferreira. “ Sr. Presidente, colegas vereadores, sociedade que nos assiste.

Hoje meu discurso é um questionamento ao Executivo, referente ao  concurso público, aonde o Executivo fez

um concurso que foi pago, caro e ainda tem motorista para ser chamado e o Executivo continua com cargos

Ccs, como motorista ganhando quase quatro mil por mês, sendo que o concursado, aprovamos na sessão

passada um novo padrão no valor de dos mil duzentos e quarenta e oito reais. Fiz um calculo dá um valor de



seis a sete mil de diferença por mês. Faço um apelo para que o executivo  chame o pessoal do concurso,

porque  o pessoal também estão  nos cobrando. Outra coisa eu queria falar a respeito sobre uma pesquisa

pública realizada.  O Executivo, o prefeito Marcos gastou onze mil e novecentos reais para  fazer uma pe

squisa para ver como que está as secretarias. Isso, sim é  colocar dinheiro fora é só  sair  do gabinete e

participar, que ele já vai ter uma pesquisa dos trabalhos. Agora, contratar uma empresa para fazer uma

pesquisa, pagar onze mil e novecentos do  dinheiro público e, esse dinheiro é quem paga é o povo de

Caseiros. É fácil ser você fazer a pesquisa, usar o dinheiro público. Isso é  revoltante. Outra questão é a do

frigorifico, do financiamento, que já fazem dois meses, que respondeu a esta  Casa, e   senti que o executivo

não está preocupado com a questão do juro, porque já deu dois meses, já deu mais de uns sessenta mil de

juros do financiamento e o dinheiro continua parado, o Executivo tem  tomar decisões e ver o que vai fazer se

paga o financiamento ou faz pavilhões. Quem está apagando a conta é o povo, porque o dinheiro sai dos

cofres  públicos. A decisão tem de ser urgente”. O Sr. Presidente concedeu a palavra à Vereadora Dorvalina

Quadros. “  Sr. Presidente, colegas vereadores, internautas que nos acompanham de suas casas. É com muita

alegria hoje que eu venho e lei correspondência  enviada ao Poder Executivo no dia catorze de dezembro de

dois mil e vinte e dois, além de diversas reuniões realizadas, o Conselho Municipal de Educação orientou tanto

o Poder Executivo quanto a Secretaria da Educação a respeito do cumprimento da presente legislação quanto

ao Conselho Municipal de Educação o dever de orientar e alertar os gestores municipais para o cumprimento

das alterações necessárias no processo de gestão democrática, em especial o processo de eleição e ou

indicação das equipes diretivas das escolas, bem como as consequências previstas do não cumprimento,

como por exemplo, a perda do reajuste do VAR e responsabilidade administrativa. O Conselho cumpriu com o

seu dever através de diversas formas e ações realizadas em defesa da educação. Ressalto que o decreto

municipal mil, trezentos e trinta e dois e vinte e nove de dezembro de dois mil e vinte e dois, o qual dava início

em dezembro de dois mil e vinte e dois ao processo de gestão democrática. Outra vez, o conselho destacou a

importância do cumprimento das legislações citadas, bem como do decreto municipal, a fim de evitar futuras

perdas de recursos ressalta-se, ainda que após essa fala aqui, o Conselho Municipal de Educação notificará

novamente o Poder Executivo para cumprimento de novas condicionalidades do var e aqui. O conselho fala

que ressalta que como o Conselho nos cabe apenas o poder de orientação, então eu quero dizer que em

dezembro de dois mil e vinte e dois já havia sido iniciado esse processo através do edital. A pergunta é por

que? Que não foi cumprido? Se o Conselho é o coração da educação? Tudo passa pelo conselho. E sobre as

perdas realmente houve perda, sim, se não foi aquele valor. Mas com relação aos diretores de escola, o

município perdeu cerca de vinte e poucos mil, porque tem vários critérios pra essas perdas e um dos critérios é

o diretor ser da banca de professores efetivos, ou seja, concursados do município. Outro critério que o

município tenha em sua gestão vinte e cinco por cento dos alunos em turno integral da escola, o que Caseiros.

Não possuía, por isso, a perda dos recursos. E tem um site onde todo mundo pode ver, todos têm acesso para

ver lá é verdade. Quero dizer também que o conselho, todos os conselhos, é um órgão importante dentro de

uma gestão. Não é só orientar o conselho além de orientar, ele tem poder deliberativo, fiscalizador. Ele tem

inclusive no seu parágrafo oitavo, parágrafo único, a sua atuação com autonomia nas suas decisões, sem

vinculação com  subordinação  ao  Poder  Executivo  Municipal  e  há  de concordar  Vereador Cleomar que os
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conselhos muitas vezes eles os membros dos conselhos em geral, eles são induzidos a tomar certas decisões

em favor do Executivo, sendo que os conselhos têm total autonomia. Quero ressaltar também sobre esse

assunto das verbas do Fundeb, que todos os professores sabem disso. Todos os professores comentam na

escola, falam e o município tem que se adequar. Graças a Deus que agora foi lançado o edital, Então, vejam

bem o intuito dessa vereadora não é prejudicar o município e sim ajudar, não se pode perder um real de verba.



Então, que fique  o meu agradecimento até ao Conselho de Educação, por ter avisado o prefeito, na verdade,

foi provocada uma reflexão de todos do Conselho, da administração, da sociedade, da família escolar, e,

principalmente, a preocupação de todos os professores. E é meu dever de parlamentar fiscalizar e apontar. É a

mesma coisa do frigorífico, onde já foram pagos, de juro, mais de um milhão de reais, e onde o prejuízo já

passa de seiscentos mil reais. Nós, do Legislativo, nós não queremos isso para o município de Caseiros. A

nossa preocupação é constante quanto ao dinheiro público, que é sagrado. E vale ressaltar aqui que a gestão

é a mesma, continua a mesma. Lá, em dezembro de dois mil e vinte e dois era o prefeito Léo, hoje cassado,

continua a mesma gestão e quero dizer mais que o certo nunca dará errado. Outro assunto que eu só quero

falar é com relação ao colega vereador Paulo, sobre as suas diárias, onde não é nada pessoal, contra o

vereador, nem contra nada, simplesmente para lhe avisar ou lhe informar que as suas diárias o senhor viajou

mais de vinte e poucos dias e foi descontado apenas do seu período de trabalho cinco dias. Então, está aqui

no pedido de informação que foi respondido pelo prefeito”. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador

 Paulo Hófmãn. “ Sr. Presidente, colegas Vereadores,  pessoas que nos assistem. Respondendo a vereadora

do Sobre as  minhas diárias realmente, cinco dias é de uma vez que eu saí que responderam, aí então deve,

tá faltando, mas foi descontado.  Eu tenho a consciência limpa e bem tranquilo quanto a isso, que é isso aí A

senhora pode ficar tranquila que e pode procurar no  portal de transparência que deve, estar lá.  Então acho

que o vereador pode trabalhar assim. Não sei porque que houve, mas mandaram de uma semana que eu saí.

Isso é verdade. Cinco dias é geralmente é cinco dias que a gente sai, mas todo, toda vez que eu saí, foi

descontado. Fica tranquilo. Digo assim oh, siga o mesmo caminho, saia desconto do seu salário, busca

recursos para o município, que isso é a gente faz  quando é votado pelo povo. A gente tá exercendo uma

função de vereador e  como a senhora mesma diz que é legislar, então a senhora seja a vereadora vinte e

quatro horas e pode descontar vereadora. Quero agradecer ao Deputado Busato, Deputado Francisco,

Deputado, Dirceu Franciscon ao meu amigo Guilherme lá da  sedur ao Marcelinho o assessor parlamentar do

deputado Dirceu ao Emerson Hoffman, assessor parlamentar do    Deputado Busato por nos proporcionar essa

esse valor do programa do governo do Estado, pavimenta, de duzentos e oitenta e nove mil novecentos e

sessenta e quatro reais com vinte e dois centavos para  construir essa importante obra que é na Rua Virgílio

Luiz Teixeira Filho, e José Maria de Oliveira. Parabéns aos moradores que estivemos reunidos aqui e que essa

obra seja executada, ainda esse ano”.  O Sr. Presidente solicitou ao Vice-Presidente Vereador Paulo Hófmãn

para assumir a presidência , para fazer uso da tribuna. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador

Cleomar Cecchin. “ Colegas Vereadores, presentes e de modo especial Comunidade Caseirense  que nos

acompanha pela transmissão nossa Live pelo Facebook. Hoje quero  fazer dois agradecimentos importantes,

usar  esse espaço aqui para dizer coisas boas. Agradecer  aos colegas vereadores, por nós votarmos

unanimidade, mesmo que na,  última sessão, nós deixamos tramitando, que bom que os colegas foram buscar

as informações junto aos moradores e assim nós podemos ter unanimidade na aprovação do Projeto trinta e

sete, que trata
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de uma longa espera da pavimentação das ruas mencionadas aqui pelo colega Paulo. E também  agradecer

ao  Deputado Federal Luiz Carlos Busato ao Senhor Francisco ao Marcelo Benigni, que é membro do 

gabinete do deputado e trabalha na assembleia e ao Emerson que representa aqui  em Caseiros o  Partido

União Brasil. A parte desta dessa importante busca diversas movimentações no projeto, que foi de asfalto,

calçamento a e em momento nenhum se deixou se perder esse recurso. Porque como se trata de programa de

governo, uma importante ação que foi feita e  acompanhando pela internet. Eu vi que o colega Paulo  não

mencionou, mas publicou o  post do Emerson Hoffmann, que foi então a indicação junto ao Ministério do

Desenvolvimento Regional, do Governo Federal, uma um recurso de quatrocentos mil reais para Caseiros,



para construção  e  aquisição de bomba”. Cedeu aparte ao Vereador Paulo. “ Tivemos ontem, uma notícia

muito boa para caseiros,  quatrocentos mil reais para  perfuração de poços e redes de água no interior do

município, isso só vem a beneficiar nossos munícipes,  do interior do município”.  Dando continuidade o

Vereador Cleomar. “ Meu espaço está sempre disponível com os vereadores que  querem ajudar a somar na

nossa fala. E eu tenho que agradecer a essas pessoas que mencionei. As Comunidades de Santo Antão e

Vargem Bonita são duas comunidades que tem  redes muito longas e morros. E nesse sentido sempre tem 

problemas e essas perfurações, essas novas redes, vão trazer um poço artesiano para comunidade da

Vargem Bonita,  podendo atender melhor aquelas  famílias que sofrem. E o Santo Antão,  tem famílias como

lá, na linha Marques, que não tem a ligação da rede, ou na verdade que é ineficiente.  A água vem lá da linha

B do poço lá do colega Nereu. Então a água que chega lá  na Linha Marques, é a mesma água que chega lá

no Nereu Ferreira. Então é uma rede que tem morro que tem descida, subida que tem problemas direto e as

famílias ficam sem água. Então nesse sentido, dividindo as comunidades, deixando núcleos menores. Com

certeza, o serviço que foi planejado pela administração do Léo, que era municipalizar as redes, tá dando certo.

Mas  demanda investimento e nesse sentido a gente sabe que o caixa do município não tem como comportar

tudo que a gente quer, é importante as parcerias e essa parceria. E eu de antemão já menciono aqui essa

indicação, que vai um cerca de quatrocentos mil reais, duzentos mil para cada poço artesiano que vai

beneficiar tranquilamente novas famílias. Mas em se tratando de redes, mais de oitenta famílias do interior

entre as duas serão contempladas ou por redução de linha ou por ligação nova”. O Sr. Presidente reassumiu

os trabalhos, reiterou a data de 05 de dezembro para a próxima sessão ordinárias, às dezenove horas e

declarou encerrada a sessão. Eu, Marisete Brezolin Cirino, digitei, por ser a expressão da verdade.

 

 

 

 

 

 

 


